
Referat af bestyrelsesmøde i RUB, 

torsdag den 16. august kl. 19.00 i klubhuset. 

1. Kort orientering fra Arkivet, Møllen og Røsnæs Havkajak 
Nyt fra Arkivet v/ Tove: Pænt besøg ved sommerfesten. Sæsonen er startet op d. 
13. Alle aktive i arkivet skal på digitalisereringskursus i løbet af året, så indscanning 
og registrering af alt materiale foregår korrekt.  
Møllen v/ John: Galleriet er i løbet af foråret blevet konstateret voldsomt angrebet 
af råd og skal skiftes. En reparation udført af professionelle vil beløbe sig i ca. 1 
million, men hvis de aktive møllersvende udfører arbejdet bliver udgifterne langt 
mindre. Vi skal sørge for, at alle forsikringer er i orden og herudover sikre ordentlige 
tilbud fra flere savværker, hvis møllersvendene selv går i gang med arbejdet. 
Intet arbejde går i gang, før vi får et lånedokument fra sparekassen som dækker 
over de forventede udgifter.  
Nyt fra Havkajak: Den maritime dag blev en stor succes. Der var mere end 100 
gæster, der i løbet af dagen forsøgte sig med yoga på SUP, roning på SUP, roning i 
havkajak og sejlads i optimistjoller. Desuden tiltrak arrangementet rigtig mange 
nysgerrige tilskuere, som fik information både om bosætning, mulighederne for 
fritidsaktiviteter og området generelt.  
Medlemsantallet er hen over sommeren steget til omkring 35, hvilket accentuerer 
behovet for at få bygget kajakhotellet.  
 

2. Økonomioversigt fremlægges 
Vi har pr. d.d. 241 medlemmer. 
Arkivets indestående: 23.000,- 
Møllens indestående: 15.000,- 
Røsnæs Havkajak indestående: 17.000,- 
Fyrets omsætning har indtil nu været 161.000,- 
Automaterne på havnen har indtil nu haft en omsætning på 49.000,- 
RUB’s indestående i hhv. Dragsholm og Sparekassen Sjælland er på 534.000,- (heraf 
416.000 reserveret Røsnæs Rundt) 
Troels laver et lånedokument for rammerne for tilbagebetaling af udlægget til 
Røsnæs Friskole. Alle bestyrelsesmedlemmer får tilsendt oversigten over Friskolens 
udgiftsposter.  
 

3. Evaluering af sommerfest 
Børneaktiviteterne fungerede fint – dog var Katrine Bille ikke det store trækplaster - 
og der kunne i det hele taget have været flere børnefamilier til stede. Vi skal 
markedsføre det bedre (måske i børnehaver og SFO’er?) og mere professionelt.  
Vi skal være bedre til at synliggøre bordreserveringerne til aftenens fest.  
 

4. Orientering Røsnæs Rundt 



Vi har fået tilladelse af kystdirektoratet til projektet ”Rundt om Røsnæs” – og 
dermed at bygge kajakhotellet. Det er nu i høring.  
I løbet af efteråret går arbejdet med at opsætte stolper og markeringer på 
vandreruten videre.  
 

5. Cykelsti - Røsnæsforbindelsen 
Kommunen har afsat17 mio. til cykelstien (fra Nostrup til byskiltet Møllen). Troels og 
Mogens har i dag været til møde om linjeføringen. 
Inden udgangen af august ryger projektet i udbud til de rådgivende 
ingeniørfirmaer.  
Der indkaldes til borgermøde – sandsynligvis inden jul – når rådgivere er valgt.  
 

6. Kattegatforbindelsen 
Politikerne ”raslede med sablerne” i foråret. Vi støtter borgmesterens udsagn om, at 
vi ikke skal have flækket Røsnæs på langs, men som sagerne står nu, er det et alt 
for løst grundlag til, at bestyrelsen vil indgå aktivt i arbejdet mod broen. Hvis 
planerne fortsætter og bliver konkrete – og stadig har Røsnæs som forbindelsessted 
for bro og Sjællandsside – så går vi ind i sagen. Trine sender et forslag ud til en 
samlet udtalelse om foreningens ståsted til bestyrelsens medlemmer i løbet af 
fredag.  
 

7. Byforskønnelse  
Skal vi afvaske vejskilte? Nogle er ulæselige, når de vaskes af. Mette kører en lille tur 
rundt og ser, hvor det står slemt til.  
 

8. Opdatering af hjemmeside 
Punktet tages op ved næste møde.  
 

9. Røsnæsnyt september 
Evt. emner: Sommerfest, den maritime dag, Sct. Hans, + annoncer for julefrokost og 
den næste vandretur.  
Trine skriver om Sønderstrand badebro + trappen + kajakflydebroen.  
Mette og Anders skriver om sommerfesten.  
Troels beder Christian Ildor forfatte lidt om Den maritime dag. 
 

10. Foreningsmøde 20/9 kl 19 
Troels har indkaldt, og alle opfordres til at deltage. Vi opfordres desuden til at 
bidrage til Min landsby-app’en, så alle lokale arrangementer synliggøres.  
 

11. Dato for efterårsvandring  
Næste vandring foregår d. 30. sept., hvor vi går fra Naturrummet til Strandhotel 
Røsnæs og retur til Naturrummet igen.  
 



12. Musik til julefrokost 17/11 
Vi booker et band, Troels har taget kontakt til (Slagløse Spillemænd).  
 

13. Planlægning af 1. søndag i advent 
Vi diskuterede allerede i januar at sløjfe vores eget arrangement og i stedet koble 
os på Brugsens Juletræsfest. Det blev vedtaget – Lis og Anders vil deltage i 
udvalget, der arrangerer dagen.  
 

14. Eventuelt  
Vandkvaliteten ved havnen er blev testet af kommunen – julimåneds tal var meget 
flotte, men resultaterne for testen for august er ikke offentliggjort endnu.  
 
Vi gav Friskolen på Røsnæs et gavekort til Stark i forbindelse med indvielsen i 
mandags.  
 
Vi forsøger stadig at samle penge til en stationær kikkert til Vågehøj.  
 
Forslag om borgermøde, hvor politiet vil holde oplæg om tyverisikring af 
Solbakken/Nabohjælp.  
 

15. Næste møde 
Bestyrelsen mødes igen d. 27/9 kl 19 i klubhuset.  

 

 


